

今年高温干旱偏重局地暴雨洪涝突出 成鸿羽参加高温汛期自然灾害防治工作新闻发布会

本报讯(记者 谭媛文)6月29日,我县举行2023年高温汛期自然灾害防治工作新闻发布会。记者从会上获悉,据综合研判,预计2023年汛期(5—9月)我县气温偏高、降水偏少,高温干旱偏重、局地暴雨洪涝突出。

县委常委、县政府常务副县长成鸿羽参加会议并介绍全县自然灾害防治工作开展情况。

成鸿羽介绍,据气象预测,我县今年天气预计总体偏差,气温偏高、降水偏少,高温干旱偏重、局地暴雨洪涝突出。为做到未雨绸缪、主动把握,以工作的确定性应对风险的不确定性,坚持以“防”为主,“防”“救”结合的原则,主要将从强化防灾减灾救灾工作机制、强化灾害风险防御能力建设、强化综合防灾保障能力建设等3个方面,迭代升级“五查四改五述考”工作机制,坚持整体智治、高效协同,扎实做好自然灾害防治各项工作,坚决实现“不死人、不伤人、少损失”,切实保障人民群众生命财产安全。

县气象局局长吴军介绍,预计今年我县37℃以上高温日数为30天左右,高温日数较常年偏多,较去年偏少;从7月中下旬开始,大部地区有30至45天轻到中度气象干旱;汛期有3至5次区域性暴雨天气过程,较去年偏重。雷电、大风、冰雹、短时强降雨等强对流天气可能多发,强对流天气灾害发生频率较高。

县规划自然资源局党委委员、副局长黄智华介绍,结合我县地质灾害发生发展规律特点,以及重点工程项目开工建设等外界因素,预计2023年全县地质灾害发生频率总体较常年偏高,较2022年明显偏高。县规划自然资源局将强化责任落实、巡查排查、宣传演练、监测预警,扎实做好自然灾害防治工作。

县水利局局长李卫华介绍,县水利局将全面落实汛前各项工作,有效应对超标洪水,全力做好水库安全度汛,切实抓好山洪灾害防御,抓好抗旱保水工作,主动防范化解风险,锚定人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击和确保城乡供水安全目标,坚决守住水旱灾害防御底线。

县应急管理局党委委员、政治部主任任小容介绍,县减灾办将充分发挥牵头抓总职能优势,全面衔接好“统筹防、牵头救、综合助”的责任链条,形成“防抗救”三位一体工作格局。建立汛期市管领导包片和党政领导“双值班”工作制度,全面压紧压实各级各部门工作责任。做到监测预警预报科学有效,会商研判精准及时,隐患排查治理全面彻底。

忠县成功推广多功能油菜绿色种植模式 每亩经济效益增加2400元以上,节约除草用工成本和减少除草剂用量

本报讯(记者 伯华)近日,记者从县科协了解到,由忠县乡村振兴院土科创中心、县科协、县农业农村委主导试点推广的多功能油菜无化肥、碳中和绿色种植模式今年获得成功,实现每亩经济效益比普通种植模式增加2400元以上,并减少化肥及除草剂使用量。

县科协相关负责人介绍,多功能油菜具有双重经济价值,不仅产油量高,

无化肥种植的油菜具有口感好、无农残化残、营养丰富、安全等优点,不论蒸、煮、炒、凉拌都鲜嫩可口,风味独特,属蔬菜佳品,丰富了百姓餐桌。

种植过程中,多功能油菜无化肥、碳中和绿色种植模式采用多功能纳米生物有机肥替代化肥和常规有机肥,不用任何其它肥料。该肥不但养分充足、平衡、缓释、使用简单、一般作物施

一次就行,更重要的是,它能修复土壤,降解农残化残及重金属,提质增产。有利于土壤、水质、空气环境修复与保护。多功能油菜无化肥林间种植,可阻滞种植区杂草生长,免除或减少使用除草剂,减少了除草剂对土壤的污染。

2022至2023年,我县在新立镇、忠州街道等地示范推广820亩,其中果园

间作400亩,净作420亩。测产结果显示,一般油菜种植亩纯收入为560元,多功能油菜种植亩纯收入为3046元,多功能油菜种植比一般油菜种植新增纯收入2400元以上,林间种植纯收入1000元左右,经济效益十分显著。

“这个品种和种植模式实现经济效益和生态保护双丰收,值得在全县大面积推广”该负责人说。

忠县各级党组织开展庆祝建党102周年活动



连日来,忠县各地各部门党组织纷纷开展庆祝建党102周年活动。

活动中,各部门、单位党组织分别开展了合唱《国际歌》、重温入党誓词、观看榜样力量视频和微党课视频大赛获奖作品展播、表彰优秀共产党员、为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章、“对党说心里话”、上党课等活动,进一步激励党员守初心担使命,坚定理想信念。

党员们纷纷表示,要以更坚强的党性、更昂扬的斗志、更务实的作风,开拓创新、真抓实干,在赛马比拼中晒出好成绩,为新时代新征程新忠县建设发展作出贡献。记者 陈博浪 白娟 袁明琼 田华平 余鸿 摄影报道

忠县互联网界联合会正式成立 秦海峰出席相关会议

本报讯(记者 周小军)6月29日,记者从忠县互联网界联合会成立大会暨第一届第一次会员代表大会上获悉,忠县互联网界联合会正式成立。县委常委、宣传部部长秦海峰出席会议。

会议选举产生了忠县互联网界联合会第一届理事会、监事成员,召开了联合会第一届理事会一次会议,选举产生了会长、副会长,选聘了秘书长。

联合会是由在忠县从事互联网行业及与互联网相关的企业、社会组织和个人自愿联合组成的联合性社会团体,目前发展首批企业会员41家,个人会员15人。

渝万高铁站建设项目部 开展隧道瓦斯涌出事故应急演练

本报讯(记者 周冰娥 通讯员 董瀚)近日,中铁三局渝万高铁站前3标项目部开展瓦斯涌出事故应急演练活动,进一步提升项目全员安全意识和避险逃生能力。

演练模拟薄荷田隧道进口掌子面在进行钻孔作业时,出现顶钻卡钻现象,孔内发出哨声、风声、蜂鸣声,掌子面温度突然降低、自动监测系统发出报警,撤离过程中,1名工人因为行动迟缓吸入有毒有害气体未成功撤离,项目部立即启动应急预案开展救援。

此次应急演练设置领导指挥组、救援抢险组、医疗救护组、通信保卫组、物资供应组、技术保障组等6个应急小组。演练中,各组分工明确,秩序井然地开展救援抢险,于9时42分顺利将受困人员解救,整个演练历时40余分钟,36人参与,调集机械设备1台。

项目部相关负责人表示,本次开展隧道瓦斯涌出应急救援演练,提升了建设单位、监理单位 and 施工单位指挥、协调、配合能力,检验了紧急情况下快速、有效组织事故抢险救援水平,不断提高各级人员对危机险情的应急处置能力和反应水平。

(上接第一版)

“挑选西瓜必须趁早上天气凉爽、温度未提升时,采取看、拍、听、辨等方式。”6月27日,善广乡庄子村成排的西瓜大棚里,产业顾问、永川区五间镇西瓜产业协会会长王兵正给善广高山生态西瓜产业联盟成员讲解如何挑选西瓜。

以前,善广乡境内的西瓜主要为群众散种,对技术和品质把控不到位,西瓜产值不高。如何提升西瓜产值成为乡党委、政府一班人思考的课题。到永川考察后,乡村干部发现大棚种植西瓜品质高、受气候影响小,通过村集体发展西瓜种植业具有很大潜力。

考察归来,庄子村党支部书记谭松率先谋划发展大棚西瓜,带领群众盘活30亩闲置土地,建成10个西瓜大棚。收获后一算账,产出的7500多公斤西瓜带来6000多元利润。初尝甜头后,庄子村在2022年又投入50多万元,再次流转闲置土地50亩,建成51个西瓜大棚。

相对于其他西瓜产地,因善广海拔较高、日照强、昼夜温差大,种植的西瓜皮薄、甜润可口,颇受消费者喜爱。如今,善广乡通过组建西瓜产业党建联盟,将西瓜种植扩大到8个村(社区),总面积300余亩,年产西瓜100万公斤,并成功注册“广善源”高山西瓜品牌。

2022年7月22日,由善广乡党委、政府主办的忠县首届西瓜文化节在庄子村开幕,皮薄肉甜的高山西瓜吸引1000多名游客采购。善广西瓜品牌很快打响,产品卖到成渝两地。今年7月,善广乡将在铁山寺举办忠县第二届西瓜文化节。

6月11日,善广乡雨台村,200亩茭白种植基地里,十多名产业工人有的在田中拔茭白有的在路边分拣茭白,有的在往货车上搬运茭白,一派忙碌景象——又是一个丰收季。

“两个小时卖了10吨!”基地负责人、重庆七颗星农

业开发有限公司总经理张正红刚将一大卡车茭白销往重庆双福农产品批发市场,喜悦之情溢于言表。

2021年春节,在浙江打拼的张正红返乡过年时,乡党委、政府主动上门拜访,积极引导他返乡创业。随后,他在雨台村流转200亩土地,种植从浙江引进的茭白。

从土地流转到设施配套,从水源保障到用工协调……乡党委、政府及时为企业解决各种难题。如今,张正红的茭白种植基地已连续3年喜获丰收。“供不应求!”张正红介绍,茭白主销城区大型超市以及重庆、成都等地大型农贸市场,利润非常可观。

奇异莓是善广乡发展的又一特色产业。初夏时节,善广乡金钟村的奇异莓种植基地,核桃般大小的奇异莓在枝头摇曳,管护人员忙着疏果、剪枝。

奇异莓,又称软枣猕猴桃,其外表光滑、皮薄肉嫩、通体翠绿,富含人体所需的多种有益元素,洗净后可直接食用。奇异莓作为金钟村发展集体经济的龙头产业,目前种植规模达100亩,去年有50亩第一次投产,产值就收获10万元以上。今年预计总收入将超过30万元。

“我们的果子走精品路线,种植过程中未使用一点化肥、农药,纯天然绿色无公害。果子还未成熟,早已被预订了。”金钟村党支部负责人介绍。

既抱大西瓜,又捡芝麻。除了西瓜、茭白、奇异莓三大特色产业外,善广乡大力发展传统小米辣种植和肉牛、小龙虾养殖,多元培育“N”个精品产业。如今,全乡小米辣种植面积达2000亩,存栏肉牛近100头,建成500亩黄金芽茶叶种植基地。

一直以来,善广乡没有上规模的农产品加工企业。去年,该乡创新思路,在三星村建成8384平方米的农业产业园,吸引各村集体经济项目落地,实现产业集群融合发展。目前,尖峰村优质大米加工坊已投产,三

星村酿酒厂已完成地基施工,引进俏巴渝公司实施的腊肉、辣椒酱加工等项目即将落地。

农业产业不断迭代升级,村集体收入从无到有,群众腰包渐渐鼓起来。告别传统种植方式后,不少群众将承包地流转给农业企业或村集体经济组织发展现代山地特色高效农业。他们既可以获得土地流转费,又能在基地务工,获得两份收入。挣钱、顾家两不误,许多在外务工的群众回到家乡就业创业。

布局“三个带”,走农文旅融合发展之路

善广乡境内最高海拔1092米,最低海拔178米,海拔落差大,立体气候明显,“山多地少”是其最显著的特征。

把山高坡陡的大山区劣势,逐步转变为富民优势。善广乡党委书记张磊介绍,在大力发展三大主导产业和若干精品产业的基础上,善广乡根据各村原有产业发展实际和不同的海拔高程,因地制宜、因势利导谋划布局3个产业发展带,形成具有善广特色的产业竞争力。

在高山茂林区域,依托天池森林、上坪云海、铁山寺、古栈道、天主教堂、窝米石、悬钟崖、佛善堂等自然风光和人文景观,让游客尽享“明月出天山,苍茫云海间”的人间仙境,联手新生、任家、白石等乡镇(街道)打造文旅康养产业带。

在中山缓坡区域,重点发展奇异莓、黄金芽、青脆李、水蜜桃、小米辣、青菜头、中药材等山地特色高效产业,打造山地特色产业带。

在低山河谷区域,发挥传统粮油种植优势,加快宜

托等多种经营,改分散种植为规模种植,打造高效粮油产业带。

善广乡拥有森林面积2820公顷,森林覆盖率54.5%,境内空气清新,负氧离子高,还有诸多人文景观。放眼全县,坐拥这些得天独厚资源禀赋的乡镇并不多。

一、二、三产业融合发展是实施乡村振兴战略的重要措施。在打造3个产业发展带的基础上,善广乡党委、政府决定走农文旅融合发展之路,引导群众吃上生态饭、旅游饭。

“把自然资源变成生态旅游资源,让绿水青山变成金山银山。”张磊介绍,善广乡将依托“3+3+N(3个产业发展带、三大主导产业、N个精品产业)”产业布局,统筹产业融合、要素融合、城乡融合,构建“农业+文创+旅游”的乡村旅游发展模式。

根据规划,善广乡将结合现有自然人文景观和独特农业风光,紧盯自驾游体验、假日经济、康养经济等消费需求,深度挖掘“善”文化和农耕文化内涵,打造“善”文化主题公园、“耕读传家”自然农法体验园和绿色蔬果采摘尝鲜园,拓展乡村私塾、田园茶馆、民宿客栈、摄影沙龙等农旅、文旅创客空间,着力打造“文旅康养名乡”和“高山生态农文旅融合发展示范乡”。

前不久,一则来自忠县畅达公司的信息显示,全长21.4千米、估算总投资近3亿元的忠县四方碑至善广公路改建项目,已进入勘察设计阶段。这意味着,待明年底工程建成后,县城到善广的车程会缩短至半小时内,交通瓶颈将彻底打破。

观一朝云海、赏一路山花、采一篮蔬果、捕一网鱼虾、吃一席农家宴、种一株红豆杉、上一堂私塾课、品一次善文化……今后,游客将在善广乡体验到极具高山地域特色的乡村旅游乐趣。

当好群众的“服务员”

——县人社局局党委 党员陈晓

新征程吹响奋进号角,新使命呼唤奋斗担当。作为一名90后党员,我们生逢其时、又肩负重任。我想对党说,请党放心,我会进一步坚定理想信念,坚定不移听党话、感党恩、跟党走,用实际行动践行对党和人民的誓言,在工作

中始终坚持“人社事无小事,一枝一叶总关情”的工作理念,以“群众所需,我必行之”的责任担当当好群众的“关切事”,当好群众的“服务员”,为我县人社事业高质量发展贡献青春力量。(记者 严皓溢 整理)

继续扎根农村为国育才

——忠县黄金镇初级中学党支部 党员周民兴

作为一名党员和教师,要感谢党指引了我前进的方向,给予我为教育事业献身的力量。我将不负为党育人、为国育才的历史使命,一生跟随党的脚步,一生投身教育事业。我将不忘党恩,加强学习,努力做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。我要赓

续文化传承,弘扬中华优秀传统文化,讲好中华文明的多彩故事,做好传统文化的传播。我将继续扎根农村,以实际行动践行党的育人宗旨,努力做好本职工作,不抛弃不放弃每一个孩子,当好学生成长的引路人,为办好人民群众满意教育不懈努力奋斗。(记者 严皓溢 整理)

主动服务“经济圈” 积极融入“新通道” 努力展现新作为实现新突破

(上接第一版)

李电强调,加快推动服务“经济圈”、融入“新通道”取得新突破、新成效,要着重做好七个方面的重点工作。一是在打造山水宜居之城上实现新突破,不断增强城市核心功能承载能力,大力推进以人为核心的新型城镇化,全面提升城市治理现代化水平。二是在打造特色产业基地上实现新突破,把制造业高质量发展放在更加突出的位置,大力发展现代山地特色高效农业,积极构建优质高效服务业体系,促进数字经

济创新发展。三是在勇当渝东北改革探索先锋上实现新突破,深入推进以数字化变革为引领的全面深化改革,推动十大重点改革,着力打造一流营商环境,促进民营经济健康发展。四是在打造库区开放高地上实现新突破,构建内畅外联的综合立体交通网,持续提升通道建设参与度,努力推动开放经济高质量发展,构建便捷智慧的开放体系。五是在建设城乡融合发展示范区上实现新突破,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,扎实推动共同富裕。六

是在建设生态文明示范区上实现新突破,加强生态保护修复,深入打好污染防治攻坚战,推动发展方式绿色转型,积极稳妥推进“双碳”工作。七是在实施高品质生活惠民富民上实现新突破,促进高质量就业增收,提升公共服务供给水平,加强和创新社会治理。

李电强调,要强化组织保障,全力确保各项工作和建设任务有序高效推进。全县上下要统一思想认识,强化组织保障,整合各方资源,凝聚强大合力,切实把各项任务、各项措施落到实处。

要组织领导再强化,配套政策再细化,要素保障再优化,考核评价再深化,紧盯重点工作一项一项抓落实、一年一年求突破,奋力在新时代新征程新重庆建设中展现新担当、实现新发展。

罗勇、成鸿羽、秦海峰、李彬、秦金国、刘艳等全体在县市管领导干部、各乡镇党委书记、乡镇长,各街道党工委书记、办事处主任,县委各部委,县级国家机关各部门、各人民团体,有关企业主要负责人,重点项目专项督导员参加。